

半院鲜花半院绿 绿叶花间有我影

——记为小区义务植树栽花20年的金凤丽

本报记者 文华春 实习生 曹旋如

“齐心共建‘山海并茂 好心茂名’的美丽家园,是我们共同的目标。自我市开展创建全国文明城市工作以来,我市各小区的文明程度都得到了有效提升。当走进10强‘六好小区’之一的乙烯生活二区,我们发现道路两旁绿树成荫,特别是尽头拐角的‘百花园’,里面各种花朵争相开放,五颜六色,格外惹人注目。而乙烯生活二区能够在本次评选中,从全市170多个小区中脱颖而出,成为10强‘六好小区’之一,热心的居民金凤丽功不可没。”

据了解,金凤丽是茂石化退休职工,生活在乙烯生活二区。这个位于小区内名为“百花科普园”的小花园,就是她一手创建的。她不仅创建了这个花园,而且在建造小花园之前,还在将近20年的时间里,坚持为小区义务植树栽花,植下的树木数得出名的就达400多棵,或许正是这份善举,小区居民都尊称她为金老师。当她谈到植树的初心时,金老师说这源于2003年。当年她在《茂名日报》看到一篇题为《朋友,你植树了吗?》的文章。由此得知原来每个年满14岁的公民,每年都有植树的义务,特别是文中那句“你植树了吗?”一

直被她记在心里。从那时开始,金凤丽老师便开始了长达20年的义务植树美化小区之旅。

金老师回忆道:当年的乙烯生活二区内部植被绿化较少,但是夏天太阳猛烈,小区居民却没有绿荫遮蔽,白天出入很是难受,于是就萌生出在小区内种树的想法。一开始的金老师凭借自己一人孤军奋战,并没有了解到很多关于植物方面的知识,虽然种下了很多树,但是存活率却不高。后来金老师联系上物业,希望通过物业方一起规划植树。但是当物业表示小区的植被比较稀疏,如果要将被覆盖全面,需要的成本也会大大提高。看到这种情形,金老师主动拿出自己的积蓄,表示愿意和物业一起行动,共同建设绿色小区。

如今的乙烯生活二区,不仅绿树成荫,放眼望去,很多彩色花朵点缀其间,更是叫人赏心悦目。金老师说,当小区内绿化已然饱和之后,她又萌生出另外一个大胆的想法:改造小区一幢楼下的卫生死角成为一个科普小花园。当时这个地方布满生活垃圾。在和物业沟通后,物业表示大力支持。于是金老师开始慢慢建设这个小花园。在小花园内,除了金老师,还有不少忙碌的身影,这便是与她一起工作的义工团队。随着金老师在小区义务植树的善举广为传播,越来越多志同道合的亲朋好友、小区邻居,哪怕是不在小区居住的好心人也纷纷加入金老师的义工团队,共同建设小花园。百花园的义工组长王珍表示,虽然自己不是小区居民,但是每天都要过来看一看,因为这就像自己的家一样。从小区的卫生死角,到如今大家喜爱的小花园,金凤丽老师带着她的义工团队,自掏腰包,亲手栽下一花一草,亲手砌上一砖一瓦。花园的每一盆花草,每一处设施,无不饱含着金老师和义工们的心血。

在采访中,记者还时不时可以听见不远处儿童乐园里传出来的欢声笑语。据了解,这个儿童乐园也是金老师带领热心居民建起来的,她还亲自发起募捐,带动小区居民共同完善美丽家园。小区的环境变化,大家有目共睹,不管是植被绿化,还是设施建设,都离不开金凤丽老师的不懈努力。如今大力支持。于是金老师开始慢慢建设这个小花园。在小花园内,除了金老师,还有不少忙碌的身影,这便是与她一起工作的义工团队。随着金老师在小区义务植树的善举广为传播,越来越多志同道合的亲朋好友、小区邻居,哪怕是不在小区居住的好心人也纷纷加入金老师的义工团队,共同建设小花园。百花园的义工组长王珍表示,虽然自己不是小区居民,但是每天都要过来看一看,因为这就像自己的家一样。从小区的卫生死角,到如今大家喜爱的小花园,金凤丽老师带着她的义工团队,自掏腰包,亲手栽下一花一草,亲手砌上一砖一瓦。花园的每一盆花草,每一处设施,无不饱含着金老师和义工们的心血。

在采访中,记者还时不时可以听见不远处儿童乐园里传出来的欢声笑语。据了解,这个儿童乐园也是金老师带领热心居民建起来的,她还亲自发起募捐,带动小区居民共同完善美丽家园。小区的环境变化,大家有目共睹,不管是植被绿化,还是设施建设,都离不开金凤丽老师的不懈努力。如今大力支持。于是金老师开始慢慢建设这个小花园。在小花园内,除了金老师,还有不少忙碌的身影,这便是与她一起工作的义工团队。随着金老师在小区义务植树的善举广为传播,越来越多志同道合的亲朋好友、小区邻居,哪怕是不在小区居住的好心人也纷纷加入金老师的义工团队,共同建设小花园。百花园的义工组长王珍表示,虽然自己不是小区居民,但是每天都要过来看一看,因为这就像自己的家一样。从小区的卫生死角,到如今大家喜爱的小花园,金凤丽老师带着她的义工团队,自掏腰包,亲手栽下一花一草,亲手砌上一砖一瓦。花园的每一盆花草,每一处设施,无不饱含着金老师和义工们的心血。

在采访中,记者还时不时可以听见不远处儿童乐园里传出来的欢声笑语。据了解,这个儿童乐园也是金老师带领热心居民建起来的,她还亲自发起募捐,带动小区居民共同完善美丽家园。小区的环境变化,大家有目共睹,不管是植被绿化,还是设施建设,都离不开金凤丽老师的不懈努力。如今大力支持。于是金老师开始慢慢建设这个小花园。在小花园内,除了金老师,还有不少忙碌的身影,这便是与她一起工作的义工团队。随着金老师在小区义务植树的善举广为传播,越来越多志同道合的亲朋好友、小区邻居,哪怕是不在小区居住的好心人也纷纷加入金老师的义工团队,共同建设小花园。百花园的义工组长王珍表示,虽然自己不是小区居民,但是每天都要过来看一看,因为这就像自己的家一样。从小区的卫生死角,到如今大家喜爱的小花园,金凤丽老师带着她的义工团队,自掏腰包,亲手栽下一花一草,亲手砌上一砖一瓦。花园的每一盆花草,每一处设施,无不饱含着金老师和义工们的心血。



热心居民金凤丽。本报记者 文华春 摄

金凤丽老师和她的义工团队的努力下,已经变成了一个生态小公园。金老师表示,我爱茂名,我愿意为绿化美化茂名奉献出自己微薄的力量,愿意为美丽茂名添砖加瓦。”

“滨海绿城,好心茂名”是我们茂名的城市标语。绿色生活,美好家园,茂名创建全国文明城市的工作,需要你我的共同参与,守好这片纯净,只愿青山常在,绿水长流,空气常新,小区和合!

茂名云浮35名盲按师完成“充电”

有效促进残疾人就业创业



专家们在精心授课。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

记者 周燕红

本报讯 昨日,由茂名市残疾人联合会、云浮市残疾人联合会联合主办,茂名市残疾人劳动就业服务中心、茂名市爱心残疾人职业培训学校承办的茂名市、云浮市盲人按摩疾病康复培训班,在茂名市爱心残疾人职业培训学校举行结业典礼。来自茂名和云浮的35名盲按师学员圆满完成了1个月的培训任务,顺利拿到了结业证书。

本次培训班旨在提升广大盲人学员按摩技能,着力培养和造就一批优秀的盲人按摩人才,进一步增强盲人按摩行业的总体服务水平和市场竞争力,促进残疾人就业创业。在培训中,为学员安排了以集中授课与实践相结合的课程,内容包括椎骨与触诊、椎骨连接、椎管与脊髓、脊柱与神经根的关系(颈部)、颈部相关疾病的诊断、脊柱手法和辅助手法,以及颈椎病的鉴别诊断等专业知识。

市残联主要负责同志表示,这次培训班课程安排科学、合理,内容丰富,针对性和实用性,是历次培训规格最高的一期培训,除了我市爱心残疾人职业培训学校经验丰富的老师们,还有广州中医药大学附属第一医院专家带领的讲师团轮番授课,对盲按师学员是一次难得的技术提升机会。通过培训,各位学员的按摩职业素养和按摩技能水平有了进一步提高,为今后的事业更好地发展创造了条件。同时,也为学员们开拓了视野,收获了友谊,增强了信心。

参训的盲按师学员邵建妮拿着证书开心地说:“本次培训非常接地气,内容很实用,让我们学到了很多新的知识和理疗手法,有效提高了技术,增加了自信心,对就业有很大帮助。希望以后多举办这样的培训,为更多的盲人创造就业机会。”

农行茂名化州支行 积极开展“优化企业开户服务”及减费让利宣传活动

茂名日报社全媒体记者 谭斯惠 通讯员 钟秋霞

本报讯 近日,农行茂名化州支行组织党员干部积极开展“优化企业开户服务”及减费让利宣传活动,强化企业开户管理,全面提升小微企业和个体工商户对减费政策的知悉率和

满意度,更好地服务当地实体经济。

活动期间,该行充分利用营业网点的LED显示屏滚动播放“优化企业开户服务”“支付降费、让利于民”等宣传标语,并张贴宣传海报,大力营造宣传氛围。同时通过柜台积极向企业人员发放宣传折页,主动

向客户讲解减费让利相关政策,宣传银行开立结算账户基本程序和时间要求以及相关的管理规定,引导企业自觉遵守银行账户管理政策,主动配合银行审核和人民银行审批工作。另外,该行党员干部深入辖内企事业单位,详细讲解企业开户服务流程、防范电信诈

骗及洗钱风险等知识,加深了企事业单位客户对优化企业开户服务和减费让利相关政策的了解,同时增强了社会公众对电信诈骗、洗钱以及偷逃税款等违法犯罪行为的防范意识,宣传效果明显。

活动当天,累计派发宣传单张800多张,接受群众咨询

300多人次。下阶段,该行将持续践行惠企利民理念,积极履行社会责任,加大对小微企业和个体工商户等金融扶持力度,切实提高企业开户效率,为企业生产经营活动提供便利,改善营商环境,做到降费不降服务,大力支持当地实体经济的发展。

使用公筷 / 文明用餐 / 健康生活



倡导健康、卫生、文明的用餐方式

用得一份安心

倡导健康、卫生、文明的用餐方式

使用公筷,文明用餐,提高公共卫生水平,让平安健康常相伴。